
 

 

CONSEIL D’ÉCOLE 
DE L’ÉCOLE ALEXANDRE-TACHÉ 

Procès-verbal 
Réunion du mardi 10 janvier 2017 à 18h36 

 
 

Présences :  
Président : Clément Lapointe 
Vice-président : Sophie Moffet-Sutton 
Secrétaire : Nathalie Boutin 
Trésorière : Kathleen Armstrong 
 
Conseillers/ères : 
Gillian Anderson  - absente 
Margaret Cournoyer  
Sylvie Pon 
Corinne Sunderman   
Jean-François Tremblay  
 
Représentants de l’école :  
Directeur de l’école : Claude Viel 
Enseignante : Danika Savoie-Courty - absente 
 
1. Mot de bienvenue :  
  

L’ouverture de l’assemblée est à 18h40, le président fait la lecture de la prière 
pour la nouvelle année.   

 
L’énoncé des reconnaissances. Après la lecture de l’énoncé des 

reconnaissances faite par le président, Sophie demande si celle-ci sera faite à toutes 
les réunions. Clément Lapointe de répondre qu’effectivement au début de chaque 
réunion. 

 
2. Adoption de l’ordre du jour : 

 

Sophie Moffet-Sutton propose l’adoption de l’ordre du jour secondée par Jean-
François Tremblay.  Adoptée à l’unanimité. 

 
3. Adoption du procès-verbal du 6 décembre 2016 : 

 

Sylvie Pon propose l’adoption du procès-verbal secondée par Jean-François 
Tremblay. Adoptée à l’unanimité. 
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4.   Rapport du président : 
 

4.1. Rapport d’événement à venir de l’ACFA Centre Alta (Jean-François 
Tremblay) : Jean-François a demandé à l’ACFA pour emprunter les assiettes, 
tasses et coutelleries pour le souper du 27 janvier. Ils ont accepté à la seule 
condition que nous devons aller les chercher. Donc, Jean-François ira les 
chercher le jeudi 26 janvier et les retournera la semaine suivante. Tout ceci afin 
d’économiser l’argent de la levée de fonds. 

 
Jean-François ajoute que l’association souhaite donner un présent à la nouvelle 
école. Ils désirent avoir une idée sur le genre de cadeau à offrir. Claude Viel 
mentionne qu’ils ont pensé à un banc intérieur ou extérieur (si extérieur il doit 
être stable).  Jean-François dit qu’il vérifiera à la prochaine réunion le 19 janvier. 

 
4.2. Inauguration de l’école 23 février 2017. (Discourt) : Clément Lapointe 
demande s’il a besoin de faire un discours. Claude Viel répond qu’il y aura au 
moins 12 discours durant la soirée. L’évêque, conseil scolaire, ministre de 
l’éducation, ministre de l’infrastructure, maire et conseiller de St-Albert, membres 
du Conseil Scolaire, FPFA, FCFSA, ACFA, régional CentreAlta, dignitaires dans 
l’éducation, toutes personnes responsables d’infra, architecte, employé de la ville 
en rapport avec permis et construction de l’école, comité et partenariat. Maire et 
Mairesse de notre territoire et, directrices d’écoles nourricières.  Mention afin de 
reconnaître le comité des parents qui ont participé à l’élaboration de la nouvelle 
école. 

 
Clément demande si le conseil scolaire a le nom des personnes de ce comité? 
Margaret Cournoyer mentionne qu’ils étaient environ 30 personnes sur ce comité 
mais qu’à la fin ils n’étaient que 4 ou 5 personnes. Claude Viel mentionne que 
malheureusement, ils ont été oubliés sur la liste des invités.  Il ajoute que 
Clément et lui vont vérifier chacun de leur côté afin que ces personnes soient 
invitées. Clément Lapointe fera un discours. 

 
5. Rapport de la direction : 
 

5.1.  Mise à jour de la construction et des installations : Durant la période 
des fêtes, à compté du 2 janvier, plusieurs installations ont été finalisées, casiers 
installés dans les classes mobiles, étiquettes, numéros et dessus sont faits. Il ne 
manque qu’environ une centaine d’étiquettes. Le plus gros du travail a été fait 
dans le gymnase : les paniers de basket ont été posés, LOGO des équipes 
peinturés sur le mur, le rideau de séparations est installé et le grand écran est en 
train de se faire installer. Le système de son a été installé dans le salon, les 
annonces sont maintenant faites par le système de téléphone. Il y a maintenant 3 
classes de prêtes, une est encore remplie de matériaux de construction. Le but 
final est de pouvoir utiliser les classes mobiles pour le 2 février. Donc, 
déménager les  
 
 



 

 

2/4 
classes temporaires dans ces classes afin de pouvoir utilisér la classe de 
musique etc… Il y a encore une liste assez longue de chose à réparer. Le  
chauffage est à régler surtout dans le bureau. Les classes sont bien au 2e Les 
bancs et tabourets ont été reçus, ce qui a permis de mettre les tables hautes 
dans les classes. Achats faits pour la salle d’alimentation et menuiserie (outils à 
main), il reste très peu à acheter dans ces lieux. Manque du matériel au 
gymnase, tel que des ballons etc…), musique, art dramatique. Claude Viel 
conserve du budget pour installer des paniers basket à l’extérieur et peut-être 
des airs climatisés dans les classes mobiles. 
 
5.2.  Journée portent ouvertes le 19 jan 2017 : Elle est adressée 
principalement aux parents et aux membres de la communauté locale pour une 
visite officielle de l’école. Le directeur va recruter quelques jeunes pour faire faire 
le tour de l’école aux visiteurs. Les portes seront ouvertes de 18h30 à 20h00. Un 
courriel sera envoyé aux parents 

 
5.3.  Programme grands frères - grandes sœurs : Ce programme accueille 
des élèves du primaire de Père Lacombe 20 environ. Ce sera les élèves de 11e 
année qui seront formés par une formatrice de grands frères - grandes sœurs. 
 
5.4. Semaine d’examen 10e à 12e année du 23 au 27 janvier 2017 : La 
semaine prochaine sera des tests de français, d’anglais, d’études sociales, de 
sciences et de maths pour les 10e, 11e et 12e années. Les examens seront écrit 
le matin et les élèves pourront retourner à la maison en après-midi. Toutefois, les 
élèves pourront rester à l’école afin d’étudier ou poser des questions aux 
enseignants si besoin. Le 27 janvier, examen seulement pour la 12e année. Étant 
donné que c’est une journée pédagogique, ceux-ci devront se trouver un 
transport.  
 
5.5.  Taché a du talent le 27 janvier : Originalement cette soirée était planifié 
pour le 26 janvier mais nous l’avons reportée au 27 janvier afin que les élèves de 
12e année (ayant un examen le 27 janvier) puissent y participer.  
  
5.6. Enseignant en congé de maladie jusqu’au 31 janvier (Mme 
Pomerleau): Ce congé affecte en particulier le français 10, français 20, éthique 8 
et classe du centre d’apprentissage. La suppléante est informée de ce qu’elle 
aura à faire pour les examens de lecture et d’écriture. Les élèves peuvent 
remettre leurs projets/travaux majeurs à Claude Viel ou à la suppléante. Le défi 
pour elle sera d’avoir une grille d’évaluation qui correspondra au profil de chaque 
élève. Une lettre a été envoyée aux parents (voir pièce jointe). 

 
Corinne Sunderman demande si c’est possible de savoir qu’elles sont les travaux 
qui devaient être remis, car elle n’est pas certaine. Margaret demande s’il y a un 
plan en place au cas oû si les élèves n’ont pas fait les travaux. 
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5.7. Nouvelle travailleuse en établissement : Mme Chloé Langevin nous 
quitte par contre, elle est remplacée par Mme Imen Decem.  Celle-ci s’occupera 
des élèves nouvellement arrivés en Alberta. 
 
5.8. Sortie de ski à Rabbit Hill réservée aux élèves de la 7e à la 9e année 
seulement  le 1er et le 13 février : Les élèves n’y participant pas vont passer le 
temps à l'école ou à la maison si les parents l’autorisent. 

 
6. Rapport des enseignants :   
 

6.1.  Mise à jour du projet de justice sociale pour l’Avent : La collecte de 
jouets et de nourriture a été une réussite.  Une grande boite de jouets a été livrée 
à l’hôpital Glenrose. C’est la classe de 11e année qui a remis le plus de denrées 
donc, ceux-ci recevront une petite surprise pour leur participation.   
 

7.  Varia. aucun 
 
8.  Date de la prochaine réunion : mardi  7 février 2017 à 18h30 
 
9.  Clôture de la réunion : 19h40 
 

Jean-François Tremblay propose la clôture de la réunion secondée par 

Kathleen Armstrong. Adoptée à l’unanimité. 

 
 

Ordre du jour préparé par : Clément Lapointe  
Président, conseil d’école de l’école Alexandre-Taché 

 
 

Procès-verbal préparé par : Nathalie Boutin 
Secrétaire de la réunion 
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Annexe Point 5.6. 
Proces-verbal SEPFC 10 jan 2017 


